

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.07.2018 В Якутске погиб отделочник, сорвавшись со строящегося дома.....	4
06.07.2018 Ростовские рабочие пострадали при взрыве гранаты.....	4
06.07.2018 Двое рабочих погибли, упав с крыши цеха в Ростовской области.....	4
06.07.2018 Следователь задержалась на работе и погибла прямо в кабинете	4
ЗАБАСТОВКИ И ГОЛОДОВКИ	5
06.07.2018 Таксисты Читы сегодня начали забастовку.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
06.07.2018 Оптимизация численности чиновников в Удмуртии	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
06.07.2018 Набор продуктов в потребительской корзине должен соответствовать нормам здорового питания, решили в Минтруде	6
05.07.2018 Повышение пенсионного возраста находит поддержку.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
06.07.2018 Почти 20 млн руб задолженности по зарплате выплатил " Тюменьсудокомплект" - Роструд	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
06.07.2018 Задача срочно провести СОУТ на 90% городских предприятий Севастополя поставлена (Информация ГИТ)	8
05.07.2018 Юргинский машзавод в Кузбассе погасил более 18 млн руб долгов по зарплате - трудинспекция	8
06.07.2018 В Башкирии выявлено 2 тысячи нарушений прав работников	9
ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА	9
06.07.2018 Более 50% россиян продолжает работать после выхода на пенсию - Минздрав РФ	9
06.07.2018 Мосгордума решила не рассматривать пенсионную реформу до выборов мэра	10
06.07.2018 Кабмин РФ одобрил уменьшение страхового взноса по пенсионному страхованию до размера МРОТ	12



06.07.2018 Группа по обсуждению пенсионного возраста начнет работать в Госдуме осенью – депутат	12
05.07.2018 КПРФ готова провести собрания инициативных групп по референдуму в 70 регионах	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
06.07.2018 Продолжительность жизни в России к 2030 году возрастет до 80,1 года - гериатр Минздрава РФ	14
05.07.2018 Госслужащие смогут участвовать в работе профсоюза без разрешения начальства	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.07.2018

В Якутске погиб отделочник, сорвавшись со строящегося дома

Согласно информации правоохранительных органов, 6 июля около полудня со строящегося дома на ул. П. Алексеева сорвался рабочий.

На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа для проведения проверки.

Было установлено, что погибший 1985 года рождения выполнял работы по отделке внутренних помещений в строящемся доме.

<http://runews24.ru/yakutsk/06/07/2018/7a1cc1a9f482b9126157d89e07c6bf31>

06.07.2018

Ростовские рабочие пострадали при взрыве гранаты

Найденная в макулатуре граната взорвалась в пятницу на территории одной из баз в Ворошиловском районе Ростова-на-Дону – пострадали два работника, сообщает региональный главк МВД РФ.

"По предварительной информации, при разгрузке макулатуры работники базы обнаружили гранату. Предположив, что она является учебной и не представляет опасности, один из них выдернул чеку и отбросил гранату в сторону", – говорится в релизе.

В результате взрыва оба работника получили травмы, насколько тяжелые – пока неясно. Откуда в макулатуре взялась боевая граната, предстоит выяснить полиции.

<https://ria.ru/incidents/20180706/1524089919.html>

06.07.2018

Двое рабочих погибли, упав с крыши цеха в Ростовской области

Двое рабочих погибли в результате падения с крыши производственного цеха в городе Белая Калитва Ростовской области, проводится проверка. Об этом в пятницу сообщает пресс-служба областного следственного управления СК РФ.

Инцидент произошел 5 июля. По предварительным данным, двое рабочих упали с высоты примерно 16 метров, от полученных травм они скончались на месте.

"Проводится доследственная проверка по факту гибели двух рабочих 1976 и 1987 годов рождения", - говорится в сообщении.

<http://tass.ru/proishestviya/5352178>

06.07.2018

Следователь задержалась на работе и погибла прямо в кабинете



Женщина-следователь погибла прямо на рабочем месте, сообщает DEITA.RU.

Она решила задержаться на работе и находилась у себя в кабинете, когда в отделении начался пожар. Почувствовав запах гари, она успела сообщить об этом коллеге.

Прибывшие на место происшествия пожарные обнаружили тело женщины у заблокированного запасного выхода. По предварительным данным, причиной смерти следователя стало отравление угарным газом.

Как пишет vse42, у погибшей остались трое детей.

<http://deita.ru/ru/news/sledovatel-zaderzhala-na-rabote-i-pogibla-pryamo-v-kabinete/>

ЗАБАСТОВКИ И ГОЛОДОВКИ

06.07.2018

Таксисты Читы сегодня начали забастовку

Они требуют увеличить стоимость каждой поездки на 35-40 рублей. По мнению таксистов, за последние два года цены для пассажиров снизились, а бензин и обслуживание автомобилей подорожали. Забастовка началась сегодня в шесть утра. Её поддержали многие таксисты, в итоге скопилось в 4 раза больше заявок от пассажиров, чем обычно, сообщает сайт Чита.ру.

Забастовка, как ожидается, продлится двое суток.

<https://echo.msk.ru/news/2234568-echo.html>

СОКРАЩЕНИЯ

06.07.2018

Оптимизация численности чиновников в Удмуртии

В Удмуртии в рамках оптимизации численности чиновничего аппарата 30 заместителей министров получили уведомления об увольнении. Об этом заявил глава республики Александр Бречалов.

К июню 2019 года он планирует сократить аппарат главы и правительства региона на 30%, сообщает «Коммерсантъ».

«Часть сэкономленных средств пойдет на коррекцию фонда оплаты труда и часть денег — это экономия», — пояснил Бречалов и добавил, что объем сэкономленных средств оценивается в размере 380–420 млн рублей.

Читайте также: Бречалов: реформа госуправления сэкономит Удмуртии около 5 млрд рублей

Кроме того, в республике продолжается процесс инвентаризации имущества. Глава Удмуртии утверждает, что благодаря этим мерам бюджет-2019 будет бездефицитным.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, указ о сокращении численности сотрудников органов исполнительной власти на 15% глава Удмуртии подписал в конце июня. Вопрос сокращения численности сотрудников рекомендовано рассмотреть и Госсовету, уполномоченному по правам человека, государственному контролльному комитету, а также Центризбиркому республики.

Ранее Бречалов говорил, что в органах исполнительной власти Удмуртии трудятся 3 016 чиновников, в органах местного самоуправления — 6 188 сотрудников, совокупный фонд оплаты труда составляет 4,117 млрд рублей.



<https://regnum.ru/news/2444252.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.07.2018

Набор продуктов в потребительской корзине должен соответствовать нормам здорового питания, решили в Минтруде

Чиновники пересмотрят список к 2021 году. В нем будет меньше мучного, но больше мяса, овощей и фруктов. По оценкам экспертов, это может сделать потребительскую корзину дороже на 30%.

В России нужно поменять состав потребительской корзины "в целях приближения минимального набора продуктов питания к рациональным нормам здорового питания". Об этом сказано в докладе **Минтруда** для правительства, с документом ознакомились "Известия".

Рациональные нормы здорового питания утверждены приказом Минздрава, последняя версия рекомендаций была подписана в 2016 году.

По ним трудоспособный человек должен за год съедать 96 кг круп и мучного (в нынешней потребительской корзине - 126 кг), 73 кг мяса (в корзине 58 кг), 325 кг молочных продуктов (290 кг), 140 кг овощей и 100 кг фруктов (114 и 60 кг соответственно). Для детей и пенсионеров делаются отдельные расчеты как норм, так и потребительской корзины. Они ниже на 20-30%.

Оздоровление состава потребительской корзины потребует сокращения количества круп и мучного, но значительного увеличения объема фруктов, овощей и других полезных продуктов.

В рабочую группу по этому вопросу вошли представители обеих палат Федерального собрания РФ, министерств, объединений профсоюзов, объединений работодателей, научных организаций, других заинтересованных организаций, уточнили в пресс-службе **Минтруда**.

В потребкорзину входит минимальный набор продуктов питания, а также непродовольственных товаров и услуг. Состав последнего не регламентирован - считается, что его стоимость равна половине стоимости минимального набора продуктов. Чиновники используют понятие корзины при расчете прожиточного минимума, а также при оценке инфляции.

Нынешний состав корзины не менялся с 2013 года. Власти должны пересматривать ее состав раз в пять лет. **Минтруд** планировал скорректировать потребительскую корзину с учетом рекомендаций Минздрава уже в 2017 году (тогда новый состав применялся бы с 2018-го). Но эти планы заморозили. В прошлом году ведомство приступило к повышению минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума. Последний высчитывается на основе действующей потребительской корзины, поэтому установление ее нового состава решили отложить до 2021 года. С 1 мая 2018 года МРОТ привязан к прожиточному минимуму и составляет 11 163 рубля.

Стоимость продуктовой корзины может измениться за счет увеличения количества свежей продукции, цены на которую существенно отличаются в сезон и вне сезона, заметил председатель правления Российской ассоциации экспертов рынка ритейла Андрей Карпов. Например, на некоторые категории товаров колебание цен может



достигнуть 100%. В итоге это приведет к тому, что сама корзина может подорожать максимум на 30% от сегодняшней стоимости, заключил эксперт.

"Оздоровление" минимального набора продуктов вряд ли повлияет на качество жизни, отметила ведущий научный сотрудник лаборатории исследований социального развития Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Александра Полякова. Потребительскую корзину используют при расчете прожиточного минимума и, соответственно, определении уровня бедности. Однако это ненадежный индикатор, ведь не учитывается имущественная составляющая, пояснила эксперт.

Отметим, в новом майском указе президент РФ поручил вдвое снизить уровень бедности в стране.

Известия

05.07.2018

Повышение пенсионного возраста находит поддержку

Общественный совет при **министерстве труда и социальной защиты РФ** поддержал повышение пенсионного возраста при условии, что правительство предусмотрит все возможные риски, сообщает пресс-служба **Минтруда**.

"Члены общественного совета приняли решение поддержать предложение правительства России по изменению возраста выхода на пенсию при условии проработки возможных рисков в различных сферах, в том числе на рынке труда и в здравоохранении", - говорится в сообщении пресс-службы ведомства, поступившем в "Интерфакс" в четверг.

Отмечается, что члены совета высказали позицию, что изменения в пенсионной системе "назрели давно".

В начале заседания к членам совета обратился глава **Минтруда** России Максим Топилин. Он рассказал о статистических и демографических предпосылках для повышения пенсионного возраста и подчеркнул, что такой шаг необходим.

"Показатели продолжительности жизни и показатели, связанные с состоянием пенсионной системы говорят о том, что сейчас этот шаг обязательно нужно сделать", - цитируют слова М.Топилина в пресс-службе.

<http://www.finmarket.ru/news/4806882>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.07.2018

Почти 20 млн руб задолженности по зарплате выплатил "Тюменьсудокомплект" - Роструд

Почти 20 миллионов рублей задолженности по зарплате выплатил "Тюменьсудокомплект", сообщает пресс-служба **Федеральной службы по труду и занятости**.

"Более 19,9 миллиона рублей задержанной зарплаты выплатили работникам ЗАО "Тюменьсудокомплект" по требованию **Роструда**. Трехмесячная задолженность образовалась перед 110 работниками. В результате принятых мер размер просроченной задолженности снизился до 4,3 миллиона рублей", - говорится в сообщении **Роструда**.



Добавляется, что ранее территориальный орган **Роструда** в Тюменской области неоднократно проводил проверки соблюдения трудового законодательства в отношении ЗАО "Тюменьсудокомплект", по результатам которых виновные привлечены к административной ответственности.

Уточняется, что на основании материалов, переданных гострудинспекцией в следственные органы, в отношении работодателя возбуждено уголовное дело. Полное погашение задолженности по заработной плате находится на постоянном контроле инспекции труда.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.07.2018

Задача срочно провести СОУТ на 90% городских предприятий Севастополя поставлена (Информация ГИТ)

Чиновники Севастополя признались, что предприятия города не спешат проводить специальную оценку условий труда рабочих. Провести ее повсеместно необходимо к январю 2019 года. Но пока показатели скромные – СОУТ сделана менее чем у 9% коммерческих компаний.

Перед горожанами и коллегами отчитался глава **Государственной инспекции труда** Севастополя Владимир Дудка. Выступая на правительственном совещании, он сообщил, что специальная оценка условий труда (СОУТ) частными компаниями проводится слишком медленно. Из 11 800 коммерческих фирм – юрлиц и ИП – за первое полугодие 2018 года проверку прошли лишь 992 субъекта. То есть пока план мероприятий выполнен ими лишь на 8,4%.

У чиновников Севастополя есть повод для беспокойства. По закону проведение СОУТ ограничено во времени – ее нужно завершить до конца 2018 года. Проверки выполняются на предприятиях любой формы собственности. Владимир Дудка отметил, что в государственных организациях Севастополя дело идет быстрее. Среди них условия труда работников оценило 68% предприятий.

Как показали исследования, в городе федерального значения 8 700 рабочих мест, связанных с вредным производством. Но оценку пока прошли менее четверти – 21%. Возможно, работодатели-коммерсанты не спешат с инспектированием условий труда, так как оно стоит немалых денег, которые еще нужно изыскать. За СОУТ одного рабочего места оценщикам нужно заплатить от 250 до 2000 рублей.

Губернатор Севастополя Дмитрий Овсянников поручил продолжить проведение СОУТ в вверенном ему регионе.

<https://ohranatruda.ru/news/899/577593/>

05.07.2018

Юргинский машзавод в Кузбассе погасил более 18 млн руб долгов по зарплате - трудинспекция

Юргинский машиностроительный завод ("Юрмаш") в Кемеровской области выплатил работникам более 18 миллионов рублей **задолженности по заработной плате**, сообщает в четверг региональная **государственная инспекция труда**.

Ситуация с выплатой зарплаты на "Юрмаше" последние годы находится на постоянном контроле областных властей, **гострудинспекции** и прокуратуры . В 2017 году из-за нарушения трудовых прав работников предприятия на своевременную оплату труда было возбуждено несколько административных дел, в интересах части работников



прокурор обратился в суд с заявлениями о взыскании **задолженности по зарплате**, все требования были удовлетворены.

Гострудинспекция в июне провела на заводе внеплановую проверку, которая снова выявила задолженность перед работниками.

"Сумма задолженности на 1 июня 2018 года составила 18 миллионов 120 тысяч рублей в отношении 2550 работников предприятия. На сегодняшний день указанная выше сумма **задолженности по заработной плате** работодателем погашена в полном объеме", - говорится в сообщении.

Отмечается, что по результатам проверки и фактам установленных нарушений оплаты труда гендиректору предприятия вручено предписание с требованием погасить **задолженность по зарплате** работникам в установленные сроки. Юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

Юргинский машзавод - крупнейший в России производитель горнодобывающей и грузоподъемной техники, находится под управлением госкорпорации АО "НПК "Уралвагонзавод", градообразующее предприятие моногорода Юрги. В составе ООО "Юрмаш" также находится Юргинская ТЭЦ, которая обеспечивает теплоэнергией около 95% потребителей города с населением более 80 тысяч человек.

РИА Новости. Все Новости

06.07.2018

В Башкирии выявлено 2 тысячи нарушений прав работников

В Башкирии обнаружили 2 тысячи нарушений трудового законодательства. Об этом на заседании 6 июля сообщила администрация Уфы. Такие результаты показали исследования 2017 года. Правонарушения устраниены работодателями.

Сейчас проверки продолжаются. Госинспекция труда изучает причины несчастных случаев на производстве, соблюдение трудовых договоров. В администрации подчеркнули, что средний заработка в Уфе не ниже среднего по Башкирии, что соответствует указу президента страны.

Кроме того, проводится независимая оценка качества работы образовательных организаций и музыкальных школ города. Для этого, например, обновлены их официальные сайты и добавлена услуга онлайн-консультанта.

<http://ufacitynews.ru/news/2018/07/06/v-bashkirii-vyyavleno-2-tysyachi-narushenij-prav-rabotnikov/>

ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА

06.07.2018

Более 50% россиян продолжает работать после выхода на пенсию - Минздрав РФ

Более 50% граждан России продолжают работать в первые годы после наступления пенсионного возраста, сообщила РИА Новости главный гериатр Минздрава РФ, доктор медицинских наук, директор Российского геронтологического научно-клинического центра Ольга Ткачева.



Как отметила Ткачева, научные наблюдения Российского геронтологического центра свидетельствуют о том, что уход на пенсию часто провоцирует у людей депрессию. Эмоционально-психологический дисбаланс, связанный с потерей работы, приводит к обострению заболеваний, человек начинает чувствовать себя хуже.

"Мне кажется, что пенсионная реформа была бы гуманна, если бы велась политика борьбы с эйджизмом (дискриминацией по возрасту), людям бы предоставлялась работа и увеличивалась пенсия. Дело в том, что клубок медицинских и социальных проблем у человека нарастает после 70 лет. В этом возрасте человеку необходима помочь - и социальная и медицинская. Поэтому размер пенсионных выплат должен быть достойным", - добавила Ткачева.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие законопроекты в Госдуму после их рассмотрения на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений.

В законопроекте кабмина отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного законодательства и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный законопроект призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономику бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

Регионы РФ до 17 июля должны обсудить проект об изменении пенсионного законодательства. Первый вице-спикер нижней палаты Александр Жуков заявил, что законопроект осенью пройдет в Госдуме второе и третье, окончательное чтение.

РИА Новости. Все Новости

06.07.2018

Мосгордума решила не рассматривать пенсионную реформу до выборов мэра

Столичные депутаты решили не направлять в **Госдуму** отзыв на **законопроект** о повышении пенсионного возраста. Столичная власть пытается не трогать эту тему в преддверии выборов мэра, предполагают эксперты.

Гордума на отдыхе

Мосгордума не будет давать свой отзыв на федеральный **законопроект** о повышении пенсионного возраста, направленный **Госдумой** в региональные парламенты в середине июня.



Законопроект поступил в столичный парламент, но, чтобы появился отзыв, должно сначала пройти заседание профильной комиссии, а затем пленарное заседание Мосгордумы, пояснил РБК председатель комиссии по социальной политике и **трудовым отношениям** Михаил Антонцев. "Во время летнего перерыва ни Дума, ни комиссии не имеют права заседать, - говорит Антонцев. - Мнение у депутатов есть, но официального отзыва не готовится".

Отзывы региональных парламентов принимаются **Госдумой** до 17 июля. "До сентября точно не будет заседаний, где бы рассматривался этот вопрос", - заявил РБК глава комиссии по госстроительству и местному самоуправлению Мосгордумы Александр Семенников, добавив, что сам не видел **законопроекта**.

Хотя в Мосгордуму **законопроект** поступил, депутатам на ознакомление его еще не рассылали, добавил источник РБК в столичном парламенте. "Никаких виз от [председателя Мосгордумы Алексея] Шапошникова не поступало. Полная тишина", - сказал собеседник РБК.

"Пока не планируется **рассмотрение законопроекта**, поскольку в работе Московской городской думы перерыв", - сказала РБК пресс-секретарь спикера столичного парламента Полина Орехова. Осенняя сессия Мосгордумы начнется в сентябре, добавила она.

Антонцев отметил, что региональные парламенты не обязаны давать отзыв на все федеральные **законопроекты**. "Это не тот вопрос, который надо решать срочно. Он требует серьезной проработки, а не так, чтобы регионы летом за месяц принимали решение", - говорит депутат. По его словам, **законопроект** о повышении пенсионного возраста должен "идти в пакете с другими мероприятиями", которые позволят наметить программу по реальному увеличению пенсий. Кроме того, необходима программа по **трудоустройству** людей предпенсионного возраста, считает депутат.

Столичные депутаты ушли на каникулы в начале июня, на работу они выйдут, скорее всего, 11 сентября, сказал РБК член комиссии по организации работы Мосгордумы Евгений Герасимов.

Недовольство москвичей

Когда **законопроект** только появился, столичные депутаты стали получать обращения от горожан, в которых те выражали недовольство планами поднять пенсионный возраст, говорит источник РБК в Мосгордуме. Это недовольство возникло на фоне избирательной кампании Сергея Собянина, уточнил собеседник РБК. Близкий к Кремлю источник РБК пояснил, что некоторые региональные парламенты, особенно там, где в сентябре пройдут выборы, стараются избегать темы пенсионной реформы, опасаясь получить негативную реакцию избирателей.

9 сентября пройдут выборы 26 глав регионов, в 22 регионах голосование будет прямым, в том числе в Москве. На пост мэра столицы претендуют Сергей Собянин, кандидат от ЛДПР Михаил Дегтярев, бывший депутат **Госдумы**, коммунист Вадим Кумин, кандидат от "Справедливой России" Илья Свиридов, бывший владелец СУ-155 Михаил Балакин.

Собянин пока никак не высказывался публично о пенсионной реформе. "Воздержимся от комментариев", - ответила его пресс-секретарь Гульнара Пенькова на вопрос РБК об отношении мэра к повышению пенсионного возраста.

В начале июля на фоне обсуждения пенсионной реформы Собянин объявил, что с 1 августа московские и подмосковные пенсионеры получат новые льготы - право бесплатного проезда в пригородных поездах. Всего право на бесплатный проезд в пригородных электричках получат 2,8 млн человек. Из них 1,6 млн - жители Москвы, 1,2 млн - Подмосковья.



Власти столицы пытаются не педалировать перед выборами тему пенсионного возраста из-за того, что она "непопулярна, а аргументы в ее пользу выглядят пока слабо", считает замдиректора Центра политической конъюнктуры Олег Игнатов.

Пенсионная реформа

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** объявил о постепенном повышении пенсионного возраста в России 14 июня. Оно начнется уже со следующего года. Власти планируют пошагово достичь выхода на пенсию в 65 лет для мужчин в 2028 году и в 63 года для женщин в 2034 году. Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко призвала принять **закон о пенсионной реформе осенью**. Если ее откладывать, то через пять-десять лет возникнут "более серьезные проблемы", сказала она.

18 июня правительственный **законопроект** был направлен в законодательные и высшие исполнительные органы регионов для подготовки **предложений** и замечаний.

Из 26 регионов, где состоятся выборы глав регионов в этом году, **законопроект** о пенсионной реформе официально поддержали парламенты трех регионов - Подмосковья, Воронежской области и Красноярского края. В Ингушетии вопрос стоял в повестке на 27 июня, сообщений о результатах **рассмотрения** проекта нет. Парламент Магаданской области рассмотрит документ 6 июля, **законопроект** уже поддержали профильные комитеты, правда оговорившись, что повышать пенсионный возраст на Крайнем Севере не нужно. **Законопроект** также поддержал комитет по социальной защите хабаровского краевого парламента. Информации о том, что остальные 19 региональных парламентов (не считая Мосгордуму) приняли какой-либо отзыв на федеральный **законопроект**, найти не удалось.

В конце июня ФОМ сообщил, что 80% россиян реформу не поддерживают. Социологи ВЦИОМ, Левада-центра и ФОМ зафиксировали снижение рейтингов доверия к президенту и правительству.

Ежедневная деловая газета РБК

06.07.2018

Кабмин РФ одобрил уменьшение страхового взноса по пенсионному страхованию до размера МРОТ

Правительство РФ одобрило **законопроект**, предполагающий, что минимальный размер страхового взноса по пенсионному страхованию будет равен минимальному размеру оплаты труда (МРОТ), сообщается на сайте **кабмина**.

"Одобрить проект федерального закона "О внесении изменений в статью 29 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и внести его в **Государственную Думу** в установленном порядке", - говорится в сообщении.

Как сообщалось ранее, **законопроектом** предлагается установить, что для лиц, принявших решение о формировании пенсионных прав путем добровольного пенсионного страхования, минимальный размер страховых взносов будет исчисляться исходя из однократной величины МРОТ. Действующим **законодательством** размер минимального страхового взноса равен двум размерам МРОТ.

РИА Новости. Главное

06.07.2018

Группа по обсуждению пенсионного возраста начнет работать в Госдуме осенью – депутат



Рабочая группа по обсуждению повышения пенсионного возраста начнет работу на площадке **Госдумы** в осеннюю сессию, сообщил журналистам первый заместитель председателя комитета **Госдумы** по охране здоровья Сергей Фургал.

В четверг депутат от "Единой России" Сергей Востерцов сообщил РИА Новости, что рабочая группа по обсуждению и подготовке **предложений** по вопросам изменений в пенсионном **законодательстве** формируется и начнет работу после того, как правительственный проект пройдет первое чтение в **Госдуме**, то есть после 19 июля.

"Группа по обсуждению в процессе формирования. Пока только объявили о повышении пенсионного возраста. У нас **законопроект** только будет рассматриваться. Я думаю, что в этой сессии вряд ли что-то решим, а уже в осенней сессии", - сказал Фургал.

Депутат **Госдумы** от Хабаровского края отметил, что "в группу войдут все", а представители комитета по охране здоровья - "ключевые в этом вопросе".

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты** в **Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер — министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономику бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

Регионы РФ до 17 июля должны обсудить проект об изменении пенсионного **законодательства**. Первый вице-спикер нижней палаты Александр Жуков заявил, что **законопроект** осенью пройдет в **Госдуме** второе и третье, окончательное чтение.

АЭИ ПРАЙМ. Бизнес лента

05.07.2018

КПРФ готова провести собрания инициативных групп по референдуму в 70 регионах

КПРФ готова провести собрания региональных инициативных подгрупп по проведению референдума против повышения пенсионного возраста почти в 70 регионах. Об этом сообщил в четверг зампредседателя ЦК партии, депутат **Госдумы** Юрий Афонин на первом таком собрании в Москве.



"Мы уже готовы к проведению [собраний] инициативных групп почти в 70 регионах", - сказал он. По **закону** инициативные подгруппы по проведению референдума должны быть зарегистрированы более чем в половине регионов страны, то есть в 43 субъектах.

Если это произойдет и ЦИК даст разрешение на сбор подписей, в поддержку референдума надо будет собрать 2 млн подписей. По мнению Афонина, это не составит **труда**, поскольку уже сейчас, в ходе неофициального сбора подписей, коммунисты собрали 1,5 млн подписей.

Вопрос, который КПРФ предлагает вынести на референдум, сформулирован так: "Согласны ли вы, что в РФ возраст, дающий право на назначение страховой пенсии по старости, повышаться не должен?", уточнил первый секретарь московского горкома партии, депутат **Госдумы** Валерий Рашикн.

Пенсионная реформа

16 июня **правительство РФ** внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов** об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

Планируется, что документ будет рассмотрен до конца весенней сессии (до конца июля) только в первом чтении. По словам спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко, **закон** о пенсионной реформе будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров - это около 46,5 млн человек. Они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты.

По прогнозу премьер-министра Дмитрия **Медведева**, благодаря реализации пенсионной реформы пенсии ежегодно будут расти примерно на 1 тыс. рублей.

ТАСС - **Российские новости**

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.07.2018

Продолжительность жизни в России к 2030 году возрастет до 80,1 года - гериатр Минздрава РФ

Гериатры прогнозируют увеличение продолжительности жизни в России к 2030 году до 80,1 года, сейчас она составляет 73,5 года, сообщила в интервью РИА Новости главный гериатр Минздрава РФ, доктор медицинских наук, директор Российского геронтологического научно-клинического центра Ольга Ткачева.

"Ожидаемая продолжительность жизни при рождении для мужчин и женщин на 2018 год составляет 73,5 лет. Прогнозируется, что к 2030 году она возрастет до 80,1 года. Если говорить о мужчинах, то средняя продолжительность жизни будет составлять 75,8 лет, о женщинах - 83,7 года", - сказала она, отвечая на вопрос о средней продолжительности жизни в России в 2018 году и прогнозах демографов.

Как отметила Ткачева, в настоящее время появляются научные подтверждения того, что люди медленнее стареют, медленнее утрачивают когнитивные и физические функции.

Ткачева сообщила, что в только что опубликованном исследовании, проведенном в разных регионах Европы, ученые сравнили когнитивные и физические функции у 18 757 человек, которым было 50 лет и более в 2003-2004 годах и у 16



696, которым было 50 лет и более в 2013 году. Оказалось, что позже рожденные люди имели достоверно лучшие когнитивные функции, чем их ровесники 10 лет назад, и когнитивные функции 50-летнего человека в 2003 году соответствовали когнитивным функциям 58-летнего человека в 2013 году.

Реформа повышения пенсионного возраста будет поэтапной и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие **законопроекты** в **Госдуму** после их **рассмотрения** на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**.

В **законопроекте кабмина** отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного **законодательства** и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный **законопроект** призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

РИА Новости. Все Новости

05.07.2018

Госслужащие смогут участвовать в работе профсоюза без разрешения начальства

Государственные и муниципальные служащие смогут участвовать в управлении профсоюзами на безвозмездной основе. Согласие их нанимателя для этого не потребуется. **Госдума** в первом чтении приняла **законопроект**, который вернул норму, действующую до вступления в силу антикоррупционного **законодательства**.

После вступления в силу пакета документов, направленных на борьбу с коррупцией, госслужащие могут участвовать в управлении профсоюзом в качестве единоличного исполнительного органа или путём вхождения в состав коллегиального органа только с согласия нанимателя.

Законопроект, внесённый в палату депутатами Алексеем Балыбердиным, Светланой Бессараб, Григорием Балыхиным, Андреем Исаевым и другими парламентариями, устраняет правовую коллизию, которая запрещает госслужащим участвовать в работе профсоюзных объединений и защищать **трудовые права** работников.

Как сообщил на планарном заседании председатель Комитета **Госдумы** по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Алексей Диденко, в ближайшее время депутатами будут подготовлены ещё несколько **законопроектов**, направленных на устранение правовых коллизий, возникших после вступления в силу антикоррупционного **законодательства**. Подобные правовые пробелы, по его мнению, возникли из-за того, что при разработке антикоррупционного **законодательства** не применялся адресный подход.

<https://www.pnp.ru/social/gossluzhashchie-smogut-uchastvovat-v-rabote-profsoyuza-bez-razresheniya-nachalstva.html>